
 

 

Niederschrift 
zur öffentlichen Sitzung des Gemeinderates 

am Dienstag, den 13.05.2014, im Sitzungssaal  
 
Die Mitglieder waren ordnungsgemäß geladen. 
 
Die Beschlussfähigkeit ist gegeben und wird festgestellt. 
 
Der Vorsitzende stellt die form- und fristgerechte Ladung fest. 
 
Der Niederschrift vom 15.04.2014 wurde mit 20 : 0 Stimmen zugestimmt. 
 
Beginn der Sitzung: 19:30 Uhr 
 
Anwesend sind: 
 

Vorsitzender   

Erster Bürgermeister Richard Reischl  

Gemeinderäte   

Gemeinderat Johannes Böswirth  

Gemeinderat Michael Böswirth  

Gemeinderätin Elke Fiedel  

Zweiter Bürgermeister Martin Gasteiger  

Gemeinderat Thomas Göttler  

Gemeinderat Helmut Gruber  

Gemeinderätin Caroline Heinz  

Gemeinderätin Marianne Klaffki  

Gemeinderätin Eva-Maria Kutscherauer-Schall  

Gemeinderätin Gabriele Michal  

Gemeinderat Stefan Ruhsam  

Gemeinderat Andreas Schaller  

Gemeinderat Franz Schmidt jun.  

Gemeinderat Heinrich Schönwetter  

Gemeinderat Michael Vogl  

Gemeinderat Clemens von Trebra-Lindenau  

Gemeinderat Nikolaus Wallner  

Gemeinderat Simon Wallner  

Dritter Bürgermeister Florian Zigldrum  

 
Entschuldigt fehlen: 

Gemeinderäte   

Gemeinderat Ernst Reischl Entschuldigt 
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Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1   Vereidigung des Ersten Bürgermeisters 
  
 2   Vereidigung der neugewählten Gemeinderatsmitglieder 
  
 3   Satzung zur Regelung von Fragen des örtlichen Gemeindeverfassungsrechts 
  
 4   Wahl des Zweiten Bürgermeisters 
  
 5   Wahl des Dritten Bürgermeisters 
  
 6   Erlass der Geschäftsordnung 
  
 7   Besetzung des Haupt- und Finanzausschusses 
  
 8   Besetzung des Bau- und Umweltausschusses 
  
 9   Besetzung des Ausschusses für Jugend, Senioren, Kultur, Vereine und Soziales 
  
 10   Besetzung des Rechnungsprüfungsausschusses 
  
 11   Bestellung des Ersten Bürgermeisters zum Eheschließungs - Standesbeamten 
  
 12   Bestellung von drei Vertretern und deren Stellvertretern für den Grundschulverband He-

bertshausen 
  
 13   Bestellung von einem Vertreter und dessen Stellvertreter für den Schulverband Heberts-

hausen 
  
 14   Bestellung eines Vertreters und dessen Stellvertreters für den Wasserzweckverband 

Oberbachern 
  
 15   Bestellung der Mitglieder für den Sozialausschuss des Sozialfond Miteinander - Fürei-

nander 
  
 16   Bestellung eines Jugendbeauftragten 
  
 17   Bestellung eines Seniorenbeauftragten 
  
 18   Zugangseröffnung für die elektronische Kommunikation 
  
 19   Informationen und Anfragen 
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Protokoll: 
 
 

Öffentlicher Teil 

 

Top 1 Vereidigung des Ersten Bürgermeisters 

 
 
Der Erste Bürgermeister Herr Richard Reischl hat gemäß Art. 27 Abs. 1 KWBG (Gesetz über 
kommunale Wahlbeamte) in der ersten öffentlichen Gemeinderatssitzung nach seiner Wahl  
folgenden Diensteid zu leisten: 
 
 

„Ich schwöre Treue dem Grundgesetz für die Bundesrepublik Deutschland 
und der Verfassung des Freistaates Bayern, Gehorsam den Gesetzen 

und gewissenhafte Erfüllung meiner Amtspflichten, so wahr mir Gott helfe.“ 
 
 
Den Eid des neugewählten Ersten Bürgermeisters nimmt das an Lebensjahren älteste Gemein-
deratsmitglied Herr Nikolaus Wallner ab (Art. 27 Abs. 3 KWBG). 
 
 

Top 2 Vereidigung der neugewählten Gemeinderatsmitglieder 

 
 
Die neugewählten Gemeinderäte sind in der ersten öffentlichen Sitzung des Gemeinderats 
durch den Ersten Bürgermeister in feierlicher Form zu vereidigen (Art. 31 Abs. 4 GO). Mitglie-
der, die schon im letzten Gemeinderat vertreten waren, sind nicht erneut zu vereidigen. 
 
Erster Bürgermeister Richard Reischl ruft die neugewählten Gemeinderatsmitglieder  
 

 Michael Böswirth 

 Elke Fiedel 

 Thomas Göttler 

 Caroline Heinz 

 Clemens von Trebra-Lindenau 

 Stefan Ruhsam 
 
auf, um folgenden Eid nach Art. 31 Abs. 4 der Gemeindeordnung (GO) zu leisten. 
 
 
Die Eidesformel lautet: 
 
„Ich schwöre Treue dem Grundgesetz für die Bundesrepublik Deutschland und der Ver-
fassung des Freistaates Bayern.  
 
Ich schwöre, den Gesetzen gehorsam zu sein und meine Amtspflichten gewissenhaft zu 
erfüllen.  
 
Ich schwöre, die Rechte der Selbstverwaltung zu wahren und ihren Pflichten nachzu-
kommen, so wahr mir Gott helfe.“ 
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Top 3 Satzung zur Regelung von Fragen des örtlichen Gemeindeverfassungsrechts 

 
 
Beschluss: 
 
Der vorliegenden Satzung zur Regelung von Fragen des örtlichen Gemeindeverfassungsrechts 
wird zugestimmt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Zustimmung: 20 
Ablehnung: 0 
persönlich beteiligt: 0 
 
 

Top 4 Wahl des Zweiten Bürgermeisters 

 
 
Gemäß Art. 35 Abs. 1 der Gemeindeordnung (GO) ist aus der Mitte des Gemeinderats ein 
Zweiter Bürgermeister zu wählen.  
 
Von den Fraktionen sollen Wahlvorschläge gemacht werden.  
 
Die Wahl des Zweiten Bürgermeisters erfolgt mittels vorbereiteter Stimmzettel in geheimer Ab-
stimmung. 
 
Der Bewerber, der mehr als die Hälfte der abgegebenen gültigen Stimmen erhält, ist als Zweiter 
Bürgermeister der Gemeinde Hebertshausen gewählt, sofern dieser die Wahl durch mündliche 
Erklärung annimmt. 
 
Der Zweite Bürgermeister ist vom Ersten Bürgermeister in feierlicher Form gemäß Art. 35 Abs. 
3 GO i.V.m. Art. 27 Abs. 1 Gesetz über kommunale Wahlbeamte (KWBG) zu vereidigen.  
 
 
Die Eidesformel lautet: 
 

 „Ich schwöre Treue dem Grundgesetz für die Bundesrepublik Deutschland 
und der Verfassung des Freistaates Bayern, Gehorsam den Gesetzen 

und gewissenhafte Erfüllung meiner Amtspflichten, so wahr mir Gott helfe.“  
 
Die CSU Fraktion und die FBB Fraktion schlagen Herrn Martin Gasteiger als 2. Bürgermeister 
vor. Die SPD Fraktion schlägt keinen Kandidaten vor. 
 
Das Ergebnis der Zählung ergab. 
 
Martin Gasteiger    16 Stimmen 
Eva-Maria Kutscherauer-Schall 1 Stimme 
Michael Vogl    1 Stimme 
Simon Wallner    1 Stimme 
Franz Schmidt   1 Stimme 
 
Der Vorsitzende gibt das Ergebnis der Zählung bekannt und fragt Herrn Martin Gasteiger, ob er 
das Amt des zweiten Bürgermeisters annimmt. Nach Zusage vereidigt der Vorsitzende den neu 
gewählten zweiten Bürgermeister Herrn Martin Gasteiger. 
 



Öffentliche Sitzung des Gemeinderates vom 13.05.2014 5 
  

 

 

Top 5 Wahl des Dritten Bürgermeisters 

 
Gemäß Art. 35 Abs. 1 der Gemeindeordnung (GO) kann aus der Mitte des Gemeinderats ein 
Dritter Bürgermeister gewählt werden. 
 
 Von den Fraktionen sollen Wahlvorschläge gemacht werden.  
 
Die Wahl des Dritten Bürgermeisters erfolgt mittels vorbereiteter Stimmzettel in geheimer Ab-
stimmung.  
 
Der Bewerber, der mehr als die Hälfte der Stimmen erhält, ist als Dritter Bürgermeister der Ge-
meinde Hebertshausen gewählt, sofern dieser die Wahl durch mündliche Erklärung annimmt.  
 
Der Dritte Bürgermeister ist vom Ersten Bürgermeister in feierlicher Form gemäß Art. 35 Abs. 3 
GO i.V.m. Art. 27 Abs. 1 Gesetz über kommunale Wahlbeamte (KWBG) zu vereidigen.  
 
 
 
Die Eidesformel lautet: 
 

„Ich schwöre Treue dem Grundgesetz für die Bundesrepublik Deutschland 
und der Verfassung des Freistaates Bayern, Gehorsam den Gesetzen 

und gewissenhafte Erfüllung meiner Amtspflichten, so wahr mir Gott helfe.“  
 
Die CSU Fraktion schlägt Herrn Florian Zigldrum als 3. Bürgermeister vor. Die SPD-Fraktion 
und die FBB-Fraktion schlagen keinen Kandidaten vor. 
 
Das Ergebnis der Zählung ergab. 
 
Florian Zigldrum     16 Stimmen 
Marianne Klaffki   1 Stimme 
Franz Schmidt   2 Stimmen 
Heinrich Schönwetter   1 Stimme 
 
Der Vorsitzende gibt das Ergebnis der Zählung bekannt und fragt Herrn Florian Zigldrum, ob er 
das Amt des dritten Bürgermeisters annimmt. Nach Zusage vereidigt der Vorsitzende den neu 
gewählten dritten Bürgermeister Herrn Florian Zigldrum. 
 
 
 

Top 6 Erlass der Geschäftsordnung 

 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat erlässt die Geschäftsordnung für die Gemeinde Hebertshausen in der vorlie-
genden Fassung. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Zustimmung: 20 
Ablehnung: 0 
persönlich beteiligt: 0 
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Top 7 Besetzung des Haupt- und Finanzausschusses 

 
 
Die CSU Fraktion schlägt folgende Mitglieder und deren Vertreter vor: 
 

 Mitglied 1. Vertreter 2. Vertreter 

1 Simon Wallner Andreas Schaller Elke Fiedel 

2 Stefan Ruhsam Helmut Gruber Michael Böswirth 

3 Clemens von Trebra-Lindenau Johannes Böswirth Elke Fiedel 

4 Florian Zigldrum Michael Vogl Michael Böswirth 
 
Die FBB Fraktion schlägt folgende Mitglieder und deren Vertreter vor: 
 

 Mitglied 1. Vertreter 2. Vertreter 

1 Martin Gasteiger Ernst Reischl Nikolaus Wallner 

2 Thomas Göttler Gabriele Michal Eva-Maria Kutscherauer-Schall 



Die SPD Fraktion schlägt folgende Mitglieder und deren Vertreter vor: 
 

 Mitglied 1. Vertreter 2. Vertreter 

1 Caroline Heinz Franz Schmidt jun. Marianne Klaffki 

2 Heinrich Schönwetter Marianne Klaffki Franz Schmidt jun. 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat stimmt dem Vorschlag der einzelnen Fraktionen für die Besetzung des Haupt- 
und Finanzausschusses unverändert zu.  
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Zustimmung: 20 
Ablehnung: 0 
persönlich beteiligt: 0 
 
 
 
 

Top 8 Besetzung des Bau- und Umweltausschusses 

 
 
Die CSU Fraktion schlägt folgende Mitglieder und deren Vertreter vor: 
 

 Mitglied 1. Vertreter 2. Vertreter 

1 Andreas Schaller Clemens von Trebra-
Lindenau 

Stefan Ruhsam 

2 Helmut Gruber Florian Zigldrum Elke Fiedel 

3 Johannes Böswirth Simon Wallner Stefan Ruhsam 

4 Michael Vogl Michael Böswirth Elke Fiedel 
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Die FBB Fraktion schlägt folgende Mitglieder und deren Vertreter vor: 
 

 Mitglied 1. Vertreter 2. Vertreter 

1 Nikolaus Wallner Thomas Göttler Eva-Maria Kutscherauer-Schall 

2 Martin Gasteiger Ernst Reischl Gabriele Michal 
 
Die SPD Fraktion schlägt folgende Mitglieder und deren Vertreter vor: 
 

 Mitglied 1. Vertreter 2. Vertreter 

1 Franz Schmidt Marianne Klaffki Heinrich Schönwetter 

2 Caroline Heinz Heinrich Schönwetter Marianne Klaffki 
 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat stimmt dem Vorschlag der einzelnen Fraktionen für die Besetzung des Bau- 
und Umweltausschusses unverändert zu.  
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Zustimmung: 20 
Ablehnung: 0 
persönlich beteiligt: 0 
 
 
 
 

Top 9 Besetzung des Ausschusses für Jugend, Senioren, Kultur, Vereine und Sozia-
les 

 
 
Die CSU Fraktion schlägt folgende Mitglieder und deren Vertreter vor: 
 

 Mitglied 1. Vertreter 2. Vertreter 

1 Andreas Schaller Michael Vogl Johannes Böswirth 

2 Michael Böswirth Simon Wallner Florian Zigldrum 

3 Elke Fiedel Stefan Ruhsam Johannes Böswirth 

4 Helmut Gruber Clemens von Trebra-Lindenau Florian Zigldrum 
 
Die FBB Fraktion schlägt folgende Mitglieder und deren Vertreter vor: 
 

 Mitglied 1. Vertreter 2. Vertreter  

1 Eva-Maria Kutscherauer-Schall Nikolaus Wallner Martin Gasteiger 

2 Gabriele Michal Ernst Reischl Thomas Göttler 
 
Die SPD Fraktion schlägt folgende Mitglieder und deren Vertreter vor: 
 

 Mitglied 1. Vertreter 2. Vertreter 

1 Marianne Klaffki Franz Schmidt jun. Caroline Heinz 

2 Heinrich Schönwetter Caroline Heinz Franz Schmidt jun. 
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Beschluss: 
 
Der Gemeinderat stimmt dem Vorschlag der einzelnen Fraktionen für die Besetzung des Aus-
schusses für Jugend, Senioren, Kultur, Vereine und Soziales unverändert zu. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Zustimmung: 20 
Ablehnung: 0 
persönlich beteiligt: 0 
 
 

Top 10 Besetzung des Rechnungsprüfungsausschusses 

 
 
 
Die CSU Fraktion schlägt folgende Mitglieder und deren Stellvertreter vor: 
 

 Mitglied 1. Vertreter 2. Vertreter 

1 Stefan Ruhsam Michael Böswirth Helmut Gruber 

2 Johannes Böswirth Clemens von Trebra-Lindenau Simon Wallner 

3 Florian Zigldrum Elke Fiedel Helmut Gruber 

4 Andreas Schaller Michael Vogl Simon Wallner 
 
Die FBB Fraktion schlägt folgende Mitglieder und deren Stellvertreter vor: 
 

 Mitglied 1. Vertreter 2. Vertreter 

1 Thomas Göttler Eva-Maria Kutscherauer-Schall Martin Gasteiger 

2 Ernst Reischl Gabriele Michal Nikolaus Wallner 

 
Die SPD Fraktion schlägt folgende Vertreter für die Vorsitzende Frau Marianne Klaffki vor: 
 

1. Vertreter 2. Vertreter 

Franz Schmidt Heinrich Schönwetter 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat stimmt dem Vorschlag der einzelnen Fraktionen für die Besetzung des Rech-
nungsprüfungsausschusses sowie des Ausschussvorsitzenden unverändert zu.  
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Zustimmung: 20 
Ablehnung: 0 
persönlich beteiligt: 0 
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Top 11 Bestellung des Ersten Bürgermeisters zum Eheschließungs - Standesbeamten 

 
 
Beschluss: 
 
Der Erste Bürgermeister Herr Richard Reischl wird mit Wirkung zum 13.05.2014 zum Ehe-
schließungs – Standesbeamten bestellt.  
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Zustimmung: 19 
Ablehnung: 0 
persönlich beteiligt: 1 
 
 
 

Top 12 Bestellung von drei Vertretern und deren Stellvertretern für den Grundschul-
verband Hebertshausen 

 
 
 
Von den Fraktionen sind Vorschläge zu erbringen.  
 

 Mitglied 1. Vertreter 2. Vertreter 

1 Thomas Göttler Martin Gasteiger Ernst Reischl 

2 Marianne Klaffki Heinrich Schönwetter Caroline Heinz 

3 Elke Fiedel Stefan Ruhsam Clemens von Trebra-Lindenau 
 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt die von den Fraktionen vorgeschlagenen Gemeinderatsmitglieder 
sowie dessen Stellvertreter als Vertreter für die Grundschulverbandsversammlung zu bestellen.  
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Zustimmung: 20 
Ablehnung: 0 
persönlich beteiligt: 0 
 
 
 
 

Top 13 Bestellung von einem Vertreter und dessen Stellvertreter für den Schulverband 
Hebertshausen 

 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt das von den Fraktionen vorgeschlagene Gemeinderatsmitglied 
sowie dessen Stellvertreter als Vertreter für die Schulverbandsversammlung zu bestellen. 
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Somit wird Frau Elke Fiedel als Mitglied und Herr Clemens von Trebra-Lindenau als erster Ver-
treter und Herr Stefan Ruhsam als zweiter Vertreter in die Schulverbandsversammlung entsandt 
 
 
 
 
 
 

Top 14 Bestellung eines Vertreters und dessen Stellvertreters für den Wasserzweck-
verband Oberbachern 

 
 
 
Die CSU Fraktion schlägt Herrn Martin Gasteiger als Mitglied vor. Die FBB Fraktion schlägt 
Herrn Simon Wallner als Stellvertreter vor. 
 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat stimmt dem Vorschlag der einzelnen Fraktionen für die Bestellung eines Ver-
treters und dessen Stellvertreters für den Wasserzweckverband Oberbachern unverändert zu.   
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Zustimmung: 20 
Ablehnung: 0 
persönlich beteiligt: 0 
 
 
 

Top 15 Bestellung der Mitglieder für den Sozialausschuss des Sozialfond Miteinander 
- Füreinander 

 
 
Die CSU Fraktion schlägt Herrn Michael Böswirth als Mitglied und Herrn Florian Zigldrum als 
Stellvertreter vor. 
 
Die FBB Fraktion schlägt Frau Eva-Maria Kutscherauer-Schall als Mitglied und Frau Gabriele 
Michael als Stellvertreterin vor. 
 
Die SPD Fraktion schlägt Frau Marianne Klaffki und Herrn Heinrich Schönwetter als Stellvertre-
ter vor. 
 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt, die vorgeschlagenen Gemeinderatsmitglieder als Mitglieder für 
den Sozialausschuss des Sozialfonds „Miteinander – Füreinander“ zu entsenden. Den Vorsitz 
führt der Erste Bürgermeister.  
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Abstimmungsergebnis: 
 
Zustimmung: 20 
Ablehnung: 0 
persönlich beteiligt: 0 
 
 
 
 

Top 16 Bestellung eines Jugendbeauftragten 

 
 
 
 
Die CSU Fraktion und die FBB Fraktion schlagen Herrn Heinrich Schönwetter als Jugendbeauf-
tragen vor. Herr Schönwetter lehnt das Amt des Jugendbeauftragten ab. 
 
Daraufhin wird von der CSU Fraktion Frau Elke Fiedel und von der SPD Fraktion Frau Caroline 
Heinz als Stellvertreterin vorgeschlagen. 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt, die vorgeschlagenen Gemeinderatsmitglieder als Jugendbeauf-
tragten und dessen Stellvertreter zu bestellen.  
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Zustimmung: 20 
Ablehnung: 0 
persönlich beteiligt: 0 
 
 
 

Top 17 Bestellung eines Seniorenbeauftragten 

 
 
 
Von der FBB Fraktion wird Frau Gabriele Michal als Mitglied und von der CSU Fraktion Herr 
Johannes Böswirth als Vertreter vorgeschlagen. 
 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt, die vorgeschlagenen Gemeinderatsmitglieder als Seniorenbeauf-
tragten und dessen Stellvertreter zu bestellen.  
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Zustimmung: 20 
Ablehnung: 0 
persönlich beteiligt: 0 
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Top 18 Zugangseröffnung für die elektronische Kommunikation 

 
 
 
Die neue Geschäftsordnung ermöglicht eine Digitalisierung der Gremienarbeit. Künftig soll die 
Ladung sowohl schriftlich als auch durch elektronische Übermittlung der Tagesordnung möglich 
sein. Darüber hinaus wird eine elektronische Zurverfügungstellung von Sitzungsunterlagen an-
gestrebt.  
 
Zur Umsetzung ist die Zustimmung eines jeden einzelnen Gemeinderatsmitglieds unter Angabe 
einer jeweiligen E-Mail-Adresse bzw. DE-Mail-Adresse erforderlich.  
 
Jedes Gemeinderatsmitglied erhält ein entsprechendes Formblatt („Zugangseröffnung für die 
elektronische Kommunikation“, welches bis spätestens 30.05.2014 an die Verwaltung zurück-
zugeben ist.  
 
 
 

Top 19 Informationen und Anfragen 

 
 
Der Vorsitzende gibt bekannt, dass die Haupt- und Finanzausschusssitzung am 22.05.2014 um 
19.00 Uhr stattfindet. Die Gemeinderatssitzung im Juni ist am 24.06.2014. 
Bürgermeister Reischl berichtet, dass ab sofort EC Kartenzahlung im Rathaus möglich ist. 
 
Frau Kutscherauer-Schall bittet den Beitrag des Helferkreises Asyl im Steinbock zu veröffentli-
chen. Der Vorsitzende erklärt, dass dies bereits geschehen ist und nächste Woche verteilt wird. 
Frau Kutscherauer-Schall berichtet von der Neugestaltung des SS-Schießplatzes. Der Vorsit-
zende berichtet von seinem Besuch der Veranstaltung und stellt die Wichtigkeit als zeitliche 
Geschichte und Mahnmal dar und regt an, dies der Mittelschule zu eröffnen. Ebenso regt er 
eine Verlinkung der beiden Homepages an. Außerdem bittet sie, die Stellwand für die Wahlwer-
bung am Kreisel in Prittlbach wieder Instand zu setzen. Der Vorsitzende erklärt, dass Gewähr-
leistungsansprüche an die ausliefernde Firma gestellt wurden jedoch noch keine Antwort einge-
troffen ist.  
 
 
 
 
Ende der Sitzung: 21:00 Uhr 
 
Für die Richtigkeit der Niederschrift: 
 
 
Vorsitzender: 
 
Richard Reischl 
Erster Bürgermeister 
  
 

Schriftführer/in: 
 
 
Renate Heigl 
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